Flambement des poutres– Exercices d’application
Exercice 1

Un poteau vertical est réalisé avec un profilé IAP 200. Ses caractéristiques dimensionnelles sont :

Longueur : l =6 m

Aire de la section droite S= 3315 mm2
Moment quadratique minimal de la section IGz= 17 .105 mm4
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Module d’élasticité de l’acier : E= 2.105 MPa

Contrainte limite élastique : Re = 280 MPA

Ce poteau est parfaitement encastré à ses deux extrémités.

Il supporte une charge axiale F = 65 000 N

1.Calculer l’élancement critique c pour l’acier utilisé.

2.Calculer l’élancement du poteau.

3.Le poteau doit-il être calculé au flambage ou à la compression simple ? 
4.Calculer la charge critique d’Euler.

5.Calculer la charge limite avec la relation d’Euler.

Exercice 2 : vérification du choix d’un vérin au flambage

En suivant la démarche de choix d’un vérin vertical devant soulever une masse de 100 kg sur 300 mm avec une pression de 6 bars en 0.35 secondes, un technicien a choisi un vérin normalisé : diamètre du piston 63 mm et diamètre de tige 20 mm en acier ( E = 200 000 Mpa).

1. Vérifier que la tige ne flambe pas si le corps vérin est encastré

2. Déterminer le diamètre minimal de la tige à adopter pour éviter le flambage si le corps vérin est encastré

Exercice 3 : Dimensionnement d’une bielle de moteur diesel

Dans un moteur diesel , la bielle est soumise à un effort maximal de compression à chaque tour : Fmax= 60 000 N.

On choisit pour la construction des bielles un acier spécial à haute résistance à la fatigue.

Acier :
14 Cr Ni 11

Résistance à la fatigue RD = 604 Mpa ; Module d’Young E = 200 000 Mpa

Résistance à la compression Rec = 835 Mpa 

Le corps de bielle est modélisé par un prisme de section S = 160 mm2, de moment quadratique IGz=853 mm4 et de longueur l = 320 mm.

1.Calculer l’élancement critique c pour l’acier utilisé.

2.Calculer l’élancement de la bielle (on considèrera que la bielle est encastrée à ses deux extrémités)

3.La bielle doit-elle être calculé au flambage ou à la compression simple ? Calculer la charge limite.

4.Calculer la charge critique d’Euler.

5.Calculer la charge limite avec la relation d’Euler.

6.Reprendre l’exercice avec l=380 mm










